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Tayté selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-
kohtaan opintojakson numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Tutkinto-
ohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST, ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR,
MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

1. Oletetaan, ettd f : [-m, 7] — R on jatkuva funktio ja g : [—m, 7] — C,
g(t) = e f(t). Niyté, ettd Fourierin kertoimille péitee
(a) 9() = f(G — 1)

ja
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kaikilla j € Z.

2. Laske funktion f: R — R,

Fourierin muunnos.

3. Oletetaan, ettd u € C?(B(0,1))NC(B(0,1)) on positiivinen ja harmoni-
nen funktio yksikképallossa B(0,1). Silloin funktiolle u péatee Poissonin
esityskaava,

u(z) = — L Lol ) asy),

na(n) BO,1) 1T —y|"

missé a(n) on yksikképallon tilavuus. Nayts Poissonin kaavaa kayttden,
etta
1— |z|

1+ |z
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kaikilla z € B(0,1).

. Oletetaan, ettd @ C R™ on rajoitettu avoin joukko, 0 < T < oo,
J J

Qr=0x(0,T) ja I'r=(8Qx[0,T])U (€ x {t = 0})

jaettd u,v € C2(Qr) N C(Qr) ovat lampdyhtilsn
Ay = 1
5 Au=0 (1)
ratkaisuja joukossa Q7.
(a) Muotoile vertailuperiaate ratkaisuille u ja v.

(b) Olkoon £ > 0. Todista vertailuperiaatteen avulla, ett jos lu—v| <e
parabolisella reunalla 'z, niin |u —v| < ¢ Jjoukossa Q.

. Ratkaise yhtils

y(t) = /07r sin(t + s)y(s)ds + 1

Vihje: ydin k(t, s) = sin(t + s) on degeneroitunut.

. Kun yksidimensioinen l4mp&yht#ls w; = wg, on diskretoitu paik-

kamuuttujan suhteen, on paddytty tavalliseen differentiaaliyhtil6én
up,(t) = Apup(t), missé Ay:n ominaisarvojen tiedetdin olevan valil-
18 (—4/h2%,0).

(a) Esitd jokin yksiaskelmenetelmd timin diskretoimiseksi ajan suh-
teen valitsemalla aika-askel § > 0 ja merkitsemslls, uﬁ:lla up(kd):n
approksimaatiota, missi k = 0,1,2, ...

(b) Mills aika-askeleen 6 > 0 arvoilla menetelmasi on stabiili eli tuot-
taa rajoitettuja ratkaisuja, joille ufl — 0, kun £ — oco? Perustele.
Vihje: limg oo B¥ =0 <= |\ < 1 kaikilla B:n ominai-
sarvoilla A.



